

问民生

老旧改「改」到居民心坎上

本报记者 黄柱 通讯员 邓秀丽 熊聪

9月2日,赤壁市蒲圻街道北街社区收到供销社小区居民代表送来一面印有“心系群众办实事,老区旧貌换新颜”的锦旗,表达了小区居民对老旧小区改造这一民生工程的不满和对社区工作的认可。

供销社小区属于老旧小区,改造前存在道路破损、屋顶漏水、停车混乱、配套设施缺乏等各类问题,严重影响居民的居住环境和生活质量。

为切实解决该小区存在的问题,社区成立小区改造工作专班,形成小区网格党支部、党员代表、居民代表等多方参与的协商议事机制,多次召开议事会和开展入户走访,认真听取小区住户的意见建议,积极协调各方资源,不断优化改造方案,让改造工程更加贴近居民的实际需求。

经过一系列改造提升,小区面貌焕然一新,路面全部修复硬化,道路平坦通畅、干净整洁,屋面进行了维修翻新,在改善居民生活环境的同时满足了居民对健康生活的需求。

蒲圻街道多措并举,聚焦老旧小区改造项目。同时转变思维模式,带领居民参与共建共治共享。

陆水社区的水泥小区,共有16栋住宅楼533住户,由于历史原因,居民违建183处,面积达28000多平方米。大小不一、低矮破旧的违建棚屋被用来烧火做饭、堆放杂物、圈养鸡鸭,不仅严重影响了小区居民的日常生活,还造成了很大的安全隐患。

为了老旧小区改造工程的顺利进行,陆水社区工作人员加班加点、挨家挨户到违建户家进行宣传,同时劝导他们主动对违建房进行拆除。最终小区的100多户违建户全部拆完,老旧小区改造工程得以圆满完成。

改造过程中,陆水社区以群众需求为导向,以群众满意度为标准,把推动老旧小区改造刻在心坎上,打通了小区道路和消防通道,也打通了小区居民的心路,让民心由散到聚、小区改造速度由慢到快,提升了小区居民的获得感、幸福感。

该街道相关负责人表示,通过改造老旧小区,提高了居民的居住质量,更全面地满足了居民的物质生活和精神文化需求。

真情相伴护成长

本报记者 黄柱 通讯员 余芬芬

8月30日,赤壁市妇联开展“少年儿童向党 真情相伴护成长”爱心妈妈结对关爱活动,深化“爱心妈妈”结对关爱留守儿童三年行动,为孩子们创造有利条件、营造良好氛围,做好儿童成长引路人、儿童权益守护者、儿童未来筑梦人。

在蒲圻街道和尚岭社区党群服务中心,14名“爱心妈妈”与辖区儿童现场结对,并送上书籍文具、生活用品等爱心礼包。

她们向孩子们讲述红色故事《抗日小英雄王二小》,宣讲未成年人自我保护安全知识,增强孩子们的自我保护意识,引导孩子成长为有知识、有品德、有作为的新一代接班人。

她们还与孩子们一起做手工灯笼、包饺子,增进彼此间的情感交流,让孩子们真切感受到社会大家庭的温暖和“爱心妈妈”的关爱。

据悉,赤壁市妇联将积极链接各类社会资源,争取多方支持,继续组织“爱心妈妈”常态化开展暖心陪伴、作业辅导、心理关爱、游戏娱乐、安全教育、普法宣传等关爱活动,让留守儿童、困境儿童感受到社会的关爱和温暖。

网民之声 爆料线索由咸宁新闻网提供

一小区存消防隐患

网民反映:

嘉鱼县和润金银湾小区消防安全有隐患:1.楼栋的消防栓没有水。2.楼顶的加压泵是有故障的,如果高层出现火灾,无法得到及时救助。3.监控室堆满杂物。4.小区的保安没有进行消防培训,物业也未按期检查消防设施,请相关部门核实处理。

部门回复:

嘉鱼县消防救援大队回复,该小区内消防栓管网无水,原因是屋顶水箱因补水阀关闭导致管网无水,消防水池启泵后供水正常,物业公司和开发商承诺消防用水14日内整改完毕,其余问题已当场整改,消防设施每月有维保公司检测维保,并将安排人员对保安进行消防安全培训。

一停车场设计不合理

网民反映:

8月19日21时左右从赤壁市维也纳酒店门口停车场出去,发现停车场进口和出口没有标识牌,导致市民不知从哪个口出去,市民表示设计不合理,望相关部门处理、给予合理说法。

单位回复:

赤壁市赤马港街道办事处回复,维也纳酒店门口停车场与邮政银行停车场分属两个停车场,中间用低杆分隔,市民8月19日21时左右从赤壁市维也纳酒店门口停车场出去时没有注意停车场出口,直接开车上了分隔栏杆,损坏车辆。社区工作人员已将该情况告知酒店负责人,并要求迅速安装停车场出入标识。

百姓话题

老年大学新图景

本报记者 王馨苗 通讯员 阮诗颖

9月9日下午,咸安区浮山街道香城社区老年大学内,传来阵阵音乐声,舞蹈教室里27名中老年学员随着老师的口令轻盈起舞。

“今天是我们社区老年大学秋季开班的第一课,前期社区居民踊跃报名,十分热情。”香城社区负责老年大学日常管理的社区工作人员介绍,目前老年大学开设了民族舞、声乐、瑜伽、形体等4门课程,深受居民喜爱。尤其是舞蹈、瑜伽课程,报名人数远远超过了教室容量。

据了解,咸安区着力打造“半小时步行学习圈”,让广大老年人在家门口就能

学习新知识、掌握新技能、拓展新爱好、融入新生活。通过依托社区党群服务中心、乡镇政府文化站等场所,建立“区、乡(镇)、村(社区)”三级办学网络。目前,全区共设置老年大学秋季班点位11个,浮山社区有碧桂园、香城、盘洲洲、长安、青龙5个点位,都已开课。

“老年大学的成立不仅极大地丰富了老年人的精神文化生活,还培养了一批热心公益的居民骨干。”香城社区相关负责人介绍,社区老年大学将不断满足老年人日益增长的多元化学习需求,为构建全民终身学习的教育体系贡献力量。

香城代办解民忧

本报记者 王恬 通讯员 王凡

9月9日,咸安区温泉街道十六潭社区网格员、香城代办员、桂乡管家,为辖区内行动不便、子女不在身边、不会操作智能手机的高龄老人提供上门服务,帮助他们解决养老资格认证和线上办理第三季度高龄津贴审核难题。

“吴奶奶,来看这里,眨眨眼、张张嘴……对对对,就是这样,您的养老资格认证通过啦,请您再确认一下身份信息,没有问题,我就帮您提交啦。”在福星城小区,香城代办员正在帮助行动不便的高龄老人吴兰保进行高龄津贴现场审核,并完成养老资格认证。

近年来,十六潭社区紧扣“为民、务实、高效、便捷”的宗旨,进一步提升便民服务水平,为有需求的居民群众全程提供香城代办服务,不断增强主动服务意识,有效结合“帮办代办”“上门服务”等工作模式,让主动服务、精准服务、贴心服务成为工作常态。

据介绍,十六潭社区将继续坚持以群众需求为导向,进一步调动网格员、香城代办员、小区桂乡管家等力量,将上门服务与帮办代办有效结合,切实做到“让社区多跑腿,让群众少跑路”,扎实推进香城代办服务走深走实。

便民物品齐来享

本报记者 王恬 通讯员 刘银冬

“家里的烤箱买了几年却没用过几次,摆在家里闲置不如借给邻居们用。”近日,咸安区温泉街道金叶社区依托南都御园小区邻里驿站打造的便民物品共享平台,让居民手中的闲置物品重新“活”起来。

9月8日,金叶社区联合南都御园小区邻里驿站开展便民服务活动日,创新推出便民物品征集活动。社区居民纷纷前来登记自家的闲置物品,小到各类工具、书籍,大到自行车、生活电器等,大小物品一应俱全。家里闲置的书刊、电钻、扳手、玩具、打气筒等都可以通过登记信息,免费提供给需要的邻居借用。目前,小区便民物品共享平台已登记

了73户居民提供的90余件闲置外借物品。在邻里驿站的外墙上,小区“桂乡管家”们制作了便民物品共享平台展示板,出借人、门牌号、外借物品等信息一目了然,有需要的居民通过展板上即可快速找到。

“桂乡管家”冯勇告诉记者,在一借一还之间,原本不认识的邻里之间有了联系,大家的关系更和谐了。

金叶社区负责人表示,便民物品共享平台受到群众欢迎,归根到底是满足了群众需求,既汇聚了工具,也凝聚了人心。据了解,金叶社区将继续以便民服务为索引,链接更多社会力量,共同参与基层治理,持续提升服务效能。

小小管家大能量

本报记者 王恬 通讯员 刘幸

“充电棚比之前更大更敞亮了,扫码充电也更顺畅了。”近日,看到小区重新建起的电动车充电棚,家住咸安区温泉街道滨河社区三号桥供电小区的居民纷纷点赞。

三号桥供电小区位于淦河大道30号,常住人口100余人。小区原有一处低矮且充电口少的充电棚,因年久锈蚀垮塌,无法充电。小区议事会上,重建充电棚成了居民们关注的焦点。“桂乡管家”李慎看在眼里,急在心里,第一时间和社区工作人员同第三方充电桩公司对接,被告知车棚需先搭建好才能再安装充电桩、接充电口。

拆破棚才能建新棚,费用翻了一番。如何尽快解决车棚的问题,保障居民正常生活出行需求?

在滨河社区第二季度党建联席会上,重建车棚被提上了群众急难愁盼清单的第一位。作为联席单位和小区责任单位,国网供电公司认领了该项问题,不仅很快重建了车棚,还在原有的基础上进行拓宽。在李慎的对接下,充电桩与车棚同步安装完毕并投入使用。

今年以来,滨河社区发动“桂乡管家”在小区开展意见收集、矛盾调解、活动组织策划、上门维修服务300人次。



中秋游园乐融融

本报记者 王恬 通讯员 施雪萍 江婷

花好月圆,又至中秋。9月10日晚,在咸安区温泉街道南昌路社区一号桥思贤亭,居民们身着汉服,相约打卡一年一度的中秋游园会,大家三五成群,欣赏明月当空、朗照万里河山。

“路过摊位的时候看到这个图案,那种古韵一下子就击中我了。”一位参与漆扇DIY活动的居民告诉记者,自己读书时玩过漂染的游戏,这次用宣纸漆料,看着图案一点一点浮现,感觉既熟悉又新奇。

漆扇是一种以扇子为载体,运用国家级非遗漂染工艺手工染制而成的艺术品。它的历史可以追溯到2000多年前的楚国,它承载着新中式美学的独特韵味,是中国传统非物质文化遗产的瑰宝。

活动现场,居民们将白色扇面放入水中,在特定手法的作用下,奇妙的现象发生了,扇子仿佛被赋予了生命,逐渐染上了绚丽的色彩,一把独一无二的漂染扇作品就此诞生。入水一色,出水万彩,精美的扇面尽显诗情画意,令人叹为观止。

“通过漆扇DIY的方式,居民们在体验非遗之美的同时也了解更多中华优秀传统文化的知识。”游园会摊位负责人说。

游园会上的“摊主们”大多是来自南昌路社区的志愿者。和谐小区的志愿者为社区居民们准备了品茗赏月活动,居民们喝着桂花茶,吃着月饼,其乐融融。三和小区的志愿者现场设置了祝福台,居民们执笔写下中秋寄语,将美好祝愿寄送给亲朋好友。咸宁职业学院商学院的志愿者,设置了一个手工咖啡制作展台,现场制作咖啡免费送给居民品尝。

猜灯谜是中秋节传统的节目。廊亭里,百余幅灯谜高高悬挂,妙趣横生。

猜灯谜在我国源远流长,至今已有3000多年的历史。春秋战国时期就出现了“隐语”,被认为是灯谜的雏形。在宋代,人们或将灯谜直接写在花灯上,或将谜条系在五彩缤纷的花灯上,然后又把谜语写在纸条上,贴在五光十色的彩灯上供人猜,猜谜也逐渐成为元宵和中秋节灯会不可缺少的一项游戏。

高高挂起的月灯里,“举杯邀明月(打一礼貌用语)——赏月”“十五的月亮悬庭前(打一北京地名)——圆明园”“中秋消费(打一成语)——花前月下”等一个个灯谜让大家感受到了传统节日浓厚的文化内涵。

在诗词飞花令摊位,随着音乐响起,一束红花飞快在居民中传递,音乐停止,命中的居民念诗,一阵阵欢声笑语,一句句经典诗句,现场热烈的气氛,怎一个精彩了得。

在玉兔投壶摊位,居民拿到木箭后,纷纷跃跃欲试,聚精会神地瞄准壶口,争取一发即中。在一次次不断尝试后,木箭入壶,现场欢呼阵阵。

古老的思贤亭在五彩斑斓的灯光里,在此起彼伏的笑声里,再一次焕发新生。

据了解,本次中秋游园活动通过游园会的形式带领社区居民体验了传统游戏的乐趣,现场还结合香城代办开展反诈、禁毒、反邪教等宣传,通过趣味问答、有奖竞猜的方式让居民深入了解反诈、禁毒等工作。

“通过寓教于乐的方式,增进了邻里间的感情,增强了社区的凝聚力。”南昌路社区党委书记黄辉说,未来,南昌路社区将继续举办更多丰富多彩的活动,为居民们提供更多交流和互动的平台,共同缔造一个和谐、温馨的社区大家庭。



非遗花灯迎佳节

9月10日下午,咸安区温泉街道万年路社区新时代文明实践站开展非遗花灯体验活动,迎接中秋佳节,弘扬非遗传统文化。

记者 王恬 通讯员 吴红桃 吴美银 摄